

上半年,如皋长江镇完成全部工业应税销售301.71亿元,同比增长46.86%——

以项目“进”支撑经济“稳”



昨天,在开工仅三个月的金鹰(如皋)产业园项目建设现场,800名工人挥汗如雨,施工车辆来往穿梭。亚太森博项目主厂房采取装配式结构,构件已完全浇筑60%,整个工程进度超40%;赛德利现场桩基施工已全部完成,原液、纺丝车间正在基础回填……

盛夏七月,骄阳似火。穿行于如皋市长江镇重点项目建设现场,从产业园区到科创高地,到处都是如火如荼的建设场面和生产场景。

金鹰(如皋)产业园项目总投资约410亿元,拟建设年产20

万吨莱赛尔纤维、年产200万吨食品级高档白卡纸、热电联产、物流园等项目,致力打造全国乃至全世界一流的绿色、节能、环保智能制造产业基地。该项目是金鹰集团在国内单一城市、单一省份投资最大的综合性项目,将成为长江镇壮大新兴产业的增长点,实现高质量发展的爆发点。

重大产业、重大项目是经济发展的强劲引擎、转型升级的重要抓手。上半年,长江镇坚决抵住外部环境冲击和疫情防控压力,充分发扬新时期“如皋治沙精神”,组建十大重点项目工作专班,聚焦智能装备制造、高端新材料、新一代电子信息及科创类项目精准出击。截至目前,在手在谈成

熟度高的重大优质项目8个,其中50亿元项目1个、10亿元项目4个、科创项目2个、外资项目1个。注重化解重大项目建设进程中审批、能评等难题攻关,金鹰产业园亚太森博、莱赛尔纤维两个项目如期开工;新认定5个服务业项目,完成固定资产投资75.42亿元,实现项目建设量质双升。

项目为王,围绕如何推动项目加快落地,长江镇着力优化政务服务,“放管服”改革纵深推进,推动公共服务和权力事项向村居延伸,全面建成覆盖全镇各村居、产业园区的帮办代办服务体系,让企业群众办事“就近办”“马上办”,实现“一件事一次办”全覆盖,成功准入“南通市工程建设项目审批管理系统”,最大限度减少审批事项、简化审批流程、提高审批效率,打好重塑投资营商环境的攻坚战。

围绕企业及群众心中“跑断腿、磨破嘴、事难办、不好办、不会办”等痛点问题,长江镇重点聚焦重大项目审批流程提速,主动上门、提前介入、全程代办、办力帮办,从项目落地到竣工投产,提供全覆盖、全链条、全天候、全流程的“保姆式”“智囊式”优质审批“前延”服务,真正做到“有事办到,无事不扰”,用“企业动嘴、政府跑腿”的实际行动服务项目。疫情期间,沃航6000平方米高性能特种薄膜胶带系列产品研发及生产项目在建设前期遇到用工难,基本建设材料短缺的问题,长江镇为其成立项目推进专班,由专人专办,在防疫为先的前提下简化材料运输过程中所需的手续,为项目建设打下坚实基础。

抓牢项目建设“方向盘”,凝聚经济发展“动力源”。1至6月,长江镇完成工业应税销售301.71亿元,同比增长46.86%;1至5月,完成一般公共预算收入5.79亿元,与去年基本持平;实际利用外资5527万美元,完成外贸进出口总额50.26亿元,全镇经济发展稳中有进。

本报记者 徐爱银

南通港疏港铁路取得重大进展

最后一孔T梁浇筑完成



崇川发布“一卡逛崇川”联卡 先期发行一万张,惠民比例高达85%

本报讯 (通讯员周晗钰 记者江娟)15日晚,崇川区线下发布“一卡逛崇川”联卡,先期发行1万张,满足市民、游客吃住游购多方面旅游消费需求。

“一卡逛崇川”是崇川区整合文化旅游资源、联合线上线下平台开展的全方位旅游消费促进活动。联卡涵盖区内景区景点、餐饮商户、文化街区、文商旅综合体、娱乐场所等多种消费

(上接A1版)

文章指出,要深化研究中华文明特质和形态,为人类文明新形态建设提供理论支撑。在五千多年漫长文明发展史中,中国人民创造了璀璨夺目的中华文明,为人类文明进步事业作出了重大贡献。西方很多人习惯于把中国看作西方现代化理论视野中的近现代民族国家,没有从五千多年文明史的角度来看中国,这样就难以真正理解中国的过去、现在、未来。要把中华文明起源研究同中华文明特质和形态等重大问题研究紧密结合起来。

场景,可满足市民、游客多元化的消费需求,实现“一卡在手,畅游崇川”。

该联卡将先期发行10000张,有效期至2022年12月31日。市民游客只需关注“崇川文旅”公众号,按照提示步骤开通“崇川文旅e钱包”,支付199元购买就可在崇川享受包括吃喝玩乐等价值1299元的15个项目,惠民比例高达85%。

本报讯 (记者卢兆欣 实习生王宣程)红色足迹之旅,见证仁人志士的碧血丹心;乡村振兴之旅,感受家乡的蓬勃发展;文化博览之旅,品味家乡的厚重底蕴;生态发展之旅,共同守护绿水青山……15日,启东市“研游东疆”文明实践线路发布,未成年人可就近就便打卡8条不同主题的线路,感受家乡发展变化。

8条线路包括红色足迹之旅、乡村振兴之旅、文化博览之旅、生态发展之旅、发展成就之旅、网络文明之旅、活力之旅、张謇足迹之旅。暑假期间,启东将组织未成年人利用假期就近就便打卡,广泛开展学习参观、寻访调查、研学实践、座谈交流等活动,引导广大未成年人感悟党的初心使命,增进爱党爱国之情。

启东借助高标准农田建设,致力“旱改水”,成国内水稻扩种面积最多的县市——

犟黄泥“服软”产好米

13日下午,骄阳火热,启东市南阳镇佐鹤村农旺家庭农场成片1000亩稻田,稻苗青青,风吃过,顿觉凉意沁人。

“田头一片稻,圆梦数代人”。放眼启东,刚刚播种完毕的9万亩稻田处处绿浪涌动。而此场景就在9年前,仍尚为乡亲梦想。当年,启东农村因土壤“犟黄泥”漏水特性,成陆200多年,竟难以长成一片丰收稻田,百万民众因此从未吃过上过规模自产的“家田白米”。

从成功试种到全面推开、从品种繁杂到好米当家、从低产少收到高产丰收、从引进大米到自给有余,短短8年间,启东借助高标准农田建设,致力“旱改水”,驯服“犟黄泥”,建成

“米粮仓”,一举摘掉“无稻市”帽子,并一跃而成国内水稻扩种面积最多的县市。

犟黄泥漏水,为水稻种植一大禁区,当地一代代先人,曾苦苦探寻破解良方,最终以失败告终。2012年,外来农民工加法兄弟“异想天开”,运用稻田四周沟渠灌水的“笨办法”,奇迹般地种成了250亩水稻,一时引起轰动,无奈此办法调水难、成本高、产量低,不宜面上推广。

“围水稻种稻”似昙花一现,但启东农业农村局的农技人员从中受到启发,“可否通过机械化深耕细耙,密实稻田底板,以减少漏水?”农技专家们一试,果然见效。但这一模式,必须有优质、连片、平坦的可

灌溉农田作保证。无疑,启东农村当年符合这一条件的耕地寥寥无几。

就在众人为耕地杂散、田块高低、水系不畅、农业机械普及率偏低而发愁时,启东全面吹响高标准农田建设号角,全市农业“旱改水”由此迎来曙光。“没有高标准农田的兴建,就难有大手笔创建水稻强市的辉煌成果。”提及百姓圆梦自产大米并“捧牢中国饭碗”,启东农业农村局局长陆健激情满怀。

犟黄泥“服软”高标田,辅之以日见强大的农业机械、功能齐全的灌溉体系、愈加周全的技术服务,加之国家惠农政策和市级财政连年亩均100-300元的奖补,启东水稻种植

面积从2014年区区几百亩开始,连续多年井喷式扩张。2021年,全市水稻面积历史性突破8万亩大关,今年再创9万亩新高,目前所拥有的种粮大户(家庭农场、合作社)已达1060个。

稻花飘香,效应多多。历经多年奋进,启东2021年稻谷平均亩产已跃升至1050斤,相较于传统豆麦旱作模式,亩均增收500多元。提及“一粒米”引发的综合效应,陆健感慨万千:“犟黄泥种稻,除了圆梦民众吃米,亦蹚出了一条符合启东本土实际的优化产业布局、减少土壤病害、促进农民增收、保障粮食安全,实现农业可持续发展的光明大道。”

本报通讯员 姜斌 小军

南通市宁德商会成立 汇聚宁商力量 促进通宁发展

本报讯 (记者刘璐)昨天,南通市宁德商会成立,在通宁德籍企业家有了自己的“娘家”,通宁两地推动民营经济统战工作再添新平台。

据不完全统计,在南通经商、工作的宁德籍人员有八九千人,他们在机械设备研发、汽车配件、钢贸、木材、石材、家居家纺等多个行业领域辛勤创业、顽强打拼,为促进通宁两地经济社会交流发展做出了积极贡献。

南通市宁德商会成立后,将突出政治引领,加强自身建设,

积极牵线搭桥,积极整合宁商资源、凝聚宁商力量、施展宁商智慧,弘扬宁商精神、打响宁商品牌、促进宁商交流、打造宁商之家,在培训、融资、项目推介等方面提高服务质量,不断提升会员企业的整体素质与市场竞争力,引导和团结在通宁商在紧扣“强富美高”新南通建设,更好助推南通高质量发展的同时,一如既往地关心和支持家乡发展,积极为通宁两地建设发展建言献策、献智献力。

市政协党组成员、副主席顾国标参加活动并讲话。

激发创新能力 赋能转型升级 工业设计进千企活动开展

本报讯 (记者刘璐)工业设计覆盖工业生产的全流程,是企业拓展盈利空间、打造新的竞争优势的重要路径。近日,市工信局在海安开展工业设计进千企活动,现场调研曙光机电、跃进数控、繁华应材、章工智能、瑞恩电气等5家今年申报南通市工业设计中心的企业,对企业在申报过程中提出的疑问结合实际进行解答。

近年来,我市紧抓工业设计中心培育工作,支持企业建立工业设计中心,积极开展市级工业设计中心申报工作,鼓励市级工业设计中心申报省级工业设计中心。

此次活动旨在深入企业了解产品情况、工艺流程以及工业设计方面的特色亮点,向企业宣传解读工业设计的背景、意义和相关扶持政策,对企业在工业设计方面的问题进行答疑,针对性地提出建议,推动我市更多企业建好工业设计中心,提升核心竞争力。

我市深入推进生态环境损害赔偿工作 “应赔尽赔”护航绿色发展

本报讯 (记者彭军君 通讯员陈嘉伟 季银萍)15日,2022年度南通生态环境损害赔偿制度改革工作推进现场会在海门区召开,总结交流推广生态环境损害赔偿制度改革工作经验,部署下一阶段重点工作,开展生态环境损害赔偿培训,深入推进生态环境损害赔偿工作。

近年来,南通认真贯彻落实国家及省赋予的惩罚性赔偿改革试点任务,强化机制建设,狠抓案例实践,深入推进生态环境损害赔偿工作。2022年来,全市共启动

生态环境损害赔偿案件349件,案涉金额1323万元,部署推进惩罚性赔偿工作,办理案件51件,赔偿总金额91万余元;抓好生态修复,先后开展劳务代偿、增殖放流等,真正实现了“应赔尽赔”。

自2019年南通被列为“全国生态环境损害赔偿制度实践引领区”以来,海门在生态环境领域大力推进“损害—担责—修复”模式,坚持依法索赔,让生态修复责任更实;坚持部门联动,让生态修复合力更强;坚持多元推动,让生态修复成效更好。

排查化解四大领域风险隐患 市监启动“零号行动”

本报讯 (记者王玲丽)14日,全市市场监管系统启动“零号行动”,以特种设备及灶管阀质量、食品安全、“食品”“保健品”等领域涉老涉诉问题隐患整治和打击假冒为重点,开展百日攻坚,营造安全稳定发展环境。

根据行动部署,全市市场监管系统将深入排查、化解、防范四大领域各类风险隐患。特种设备及灶管阀质量安全生产百日攻坚行动,聚焦特种设备使用安全中设备本体、安全管理、人员作业等关键环节,以及燃气安全领域灶管阀质量安全这一关

键领域,查大问题、除大隐患、防大事故。食品安全百日攻坚行动聚焦食品安全重点领域、关键环节,围绕进口冷链食品疫情防控、食品安全、经营、监督抽检等环节开展工作。“食品”“保健品”等领域涉老涉诉问题隐患整治和打击假冒为重点,开展百日攻坚,营造安全稳定发展环境。

根据行动部署,全市市场监管系统将深入排查、化解、防范四大领域各类风险隐患。特种设备及灶管阀质量安全生产百日攻坚行动,聚焦特种设备使用安全中设备本体、安全管理、人员作业等关键环节,以及燃气安全领域灶管阀质量安全这一关

高效推进耕地占补平衡项目 市审计局启动专项调查

本报讯 (通讯员黄杉 记者卢兆欣)日前,市审计局对如东2019年至2021年耕地占补平衡项目建设管理情况进行试审。试审结束后,审计局将制定审计工作方案,并采取异地交叉审计的形式,组织市县两级审计机关对全市2019年至2021年耕地占补平衡项目建设管理情况实施专项审计调查。

本次审计调查将全面了解

和掌握各地推进占补平衡项目建设采取的措施、进展情况和工作成效,重点关注占补平衡项目新增耕地指标完成情况、项目建设管理的规范性、资金投入使用及管理的合规性,揭示存在的重大违法违规、损失浪费、风险隐患、体制机制不完善等问题,深入分析原因,提出意见和建议,促进我市占补平衡项目建设高效。



昨天,海安高级中学操场上传来阵阵口号声,高一新生正在教官们的指导下进行队列训练。当天是海安2022军训季第一天,尽管没有烈日“烤”验,但天气还是很闷热,同学们挥汗如雨,一丝不苟地做好每一个基本动作。

顾彬斌摄